

# ЕВАНГЕЛЬСКАЯ ТРУБА

Лишь въ вечернее время явится Святій  
Захар 14:7.

И пошлетъ Ангеловъ Своихъ съ трубою громогласною; и соберуть избранныхъ Его отъ четырехъ вѣтровъ, отъ края небесъ до края ихъ<sup>1</sup>

Мате. 24, 31.

„Такъ Я пересмотрю овецъ Моихъ, и высвобожу ихъ изъ всѣхъ мѣсть, въ которыя онъ были разсѣяны въ день облачный и мрачный.“

Иезек. 34, 12.

II. годъ издания.

Рига, 15 июля 1913.

№ 7.

## Новая жизнь.

В. Эбель. Еу. Кл. № 4.

Изъ смерти къ новой жизни Воскресъ я со Христомъ; Любовью Богъ наполнилъ Мнѣ сердце подъ крестомъ! Тебѣ, Иисусъ любимый, Честь, слава и хвала! Своей купилъ Ты кровью Въ удѣль Себѣ, — меня.

Вѣдь житітельство на небѣ, Съ тѣхъ поръ, какъ я спасенъ; Попѣда надъ грѣхами! Въ праведность обличенъ. Нужда ми неизвѣстна, Иисусъ живеть во миѣ; Опь все во всемъ всегда миѣ, Въ страданья, радости.

Заботы возлагаютъ Моя всѣ на Него; Какъ не любить Иисуса? Душа, прославъ Его! Какое счастье дать миѣ Спаситель мой, Христосъ, Спасенье, миръ и радость Онь смертью миѣ принесъ.

О приходи къ Иисусу, Кто нынѣ во грѣхахъ! Твори плодъ къ покаянью, Къ чему тебѣ страдать? Надежду вѣчной жизни Тебѣ Господъ дарить, О дѣлай волю Божью! И будешь вѣчно жить.

## Путь, Истина и Жизнь.

„Я ссыплю путь и истину и жизнь!“ Это были собственныя слова нашего дорогого Спасителя. Слова Того, Который пришелъ въ этотъ міръ спасать и освободить людей отъ ихъ грѣховъ. Онъ былъ посланъ небеснымъ Отцомъ съ порученіемъ, совершилъ дѣло, которое послужило быко спасенію увѣровавшихъ въ Него.

Въ Своей молитвѣ, Ев. Иоанна 17, 4. Иисусъ Христосъ сказалъ Своему Отцу: „Я прославилъ Тебя на землѣ, совершилъ дѣло, которое Ты поручилъ Мнѣ исполнить.“ Да, Спаситель нашъ проложилъ путь человѣку, по которому онъ могъ и можетъ уйти отъ своихъ гонителей — если желаетъ. О, если человѣкъ имѣетъ желаніе освободиться отъ своихъ враговъ, которые его такъ жестоко угнетаютъ и все болѣе и болѣе втягиваютъ въ свое рабство и въ свои сѣти, то ему представлена та благодать — ни одинъ часъ болѣе не оставаться подъ властью своихъ враговъ. Слава Господу! Мы имѣемъ путь, по которому мы можемъ ити и не находиться въ рабствѣ дьявола, грѣха и несправедливости!

Этотъ путь — Спаситель нашъ, Иисусъ Христосъ! Дорогая душа, почему трудишься ты находить другой путь? На этомъ пути ты будешь имѣть полное удовольствіе, все, что тебѣ надобно для жизни и благочестія! Почему не желаешь ты ити по немъ?

Онъ также истина! Та истина, о которой Спаситель говорилъ увѣровавшимъ въ Него Иудеямъ, что она сдѣлаетъ ихъ свободными. (Ев. Иоанна 8, 32.) О, любезная душа! Желаешь ли ты быть свободной? Не тяжела ли тебѣ еще ноша, которую возложилъ на тебя врагъ человѣчества и которая ежедневно становится тяжелѣе? Познай истину! Прійди къ Иисусу, къ Сыну Божему, ибо, если Онъ освободить тебя, то истинно свободна будешь!

Онъ также и жизни! Того человѣка, который услышалъ гласть Божій въ своемъ мертвомъ, грѣшномъ состояніи, и имѣющаго желаніе исполнить и слѣдоватъ наставленіямъ и требованіямъ этого голоса, истина, Иисусъ Христосъ освобождаетъ и даетъ ему жизнь, вѣчную жизнь. Онъ уже болѣе не мертвъ въ своихъ грѣхахъ и преступленіяхъ, но оживотворенъ со Христомъ къ новой жизни. О, дорогая душа! Желаешь ли ты жить? Не надобно ли тебѣ твое мертвое, грѣшное состояніе? Находишь ли ты все еще удовольствіе въ своихъ преступленіяхъ?

О, приходи, получай вѣчную жизнь, которую предлагаютъ тебѣ Спаситель! Онъ желаетъ, чтобы ты былъ живымъ и свободнымъ существомъ; чтобы ты не быть угнетенъ и мучимъ врагомъ человѣчества и Бога — грѣхомъ, ибо врагъ человѣка, есть и врагъ Божій, потому, что

человѣкъ былъ сотворенъ на подобіе Бога, и Господь принимаетъ участіе во всѣхъ скорбяхъ и во всемъ встрѣчающемся человѣку.

Да, Иисусъ Христосъ, Спаситель міра, совершилъ то, что было на Него возложенено. Онъ проложилъ путь; Онъ принесъ совершенное и полное освобожденіе и спасеніе отъ всѣхъ грѣховъ и беззаконій, и далъ жизнь, вѣчную жизнь освободившимъ отъ грѣховъ; такъ что мы уже болѣе не должны жить подъ властью грѣха и совершасть дѣлъ то, что противно Богу, но получаемъ достаточно силъ и благодати, вести жизнь святую, непорочную и преданную Богу. Кто еще живеть въ грѣхахъ, или согрѣшасть каждый день болѣе или менѣе, кто бы онъ не былъ, не находится на этомъ пути, который самъ Иисусъ, гдѣ нѣть нечестивыхъ (кн. Исаїя 33, 8.), не свободный человѣкъ и не освобождентъ истиной, ибо онъ рабъ грѣха (ев. Іоанна 8, 34) и не имѣеть жизни, потому что совершасть дѣла, приносящія смерть, ибо возмездіе за грѣхъ есть смерть (п. Римл. 6, 23).

Мое сердечное желаніе, чтобы каждый человѣкъ узналь свое преимущественное право, дарованное имъ Господомъ Богомъ, находить въ Иисусѣ Христѣ полное освобожденіе и спасеніе своей души!

С. У.

## Слово Божіе.

Безъ слова и благодати Божіей невозможно человѣку воздерживаться отъ грѣха. Естественный человѣкъ стоитъ подъ властью грѣха. Онъ проданъ грѣху, и какъ Апостолъ Павель говорить, ничего доброго не живеть въ человѣкѣ. Гнилое дерево не можетъ производить и приносить добрые плоды. „Можетъ ли Евоплянинъ перемѣнить кожу свою и барсъ — пятна свои?“ Это невозможно. Такоже и человѣкъ не можетъ освободиться своими силами отъ грѣха.

Человѣческое сердце желаетъ чѣмъ нибудь заниматься. Сердце — неизмѣримая глубина, такъ что весь міръ не можетъ наполнить и исполнить желанія сердечныя. Человѣкъ безъ милости и слова Божія согрѣшасть всегда въ мысляхъ, словахъ и дѣлахъ. Вся его жизнь — жизнь грѣха. Онъ пьетъ беззаконіе — какъ воду, какъ говорить Йовъ. (Кн. Йова 15, 16.)

Какимъ образомъ тогда естественному человѣку возможно сохранить себя отъ грѣховъ? Священное писаніе становить вопросъ: „Какъ юношѣ содѣржать въ чистотѣ путь свой?“ Слушай отвѣтъ: „Храненіемъ себя по слову Твоему“. Псалт. 118, 9. Значить, только тогда человѣкъ можетъ содѣржать въ чистотѣ путь свой, если будетъ хранить слово Божіе. Но раньше, чѣмъ ему возможно хранить или соблюдать слово Божіе, должно произойти измѣненіе сердца. Онъ долженъ быть освобожденъ чрезъ кровь Христа отъ своихъ грѣховъ, и родиться отъ Духа Божія, что достигается чрезъ истинное покаяніе и вѣру въ Господа Иисуса Христа, Который умеръ и воскресъ для него. Тогда онъ сдѣлался новою тварью. Слово Божіе есть средство для его перерожденія. „Какъ возрожденіе не отъ тѣлеснаго сѣмени, но отъ нетѣлеснаго, отъ слова Божія, живого и пребывающаго въ вѣкѣ.“ 1 посл. Петра 1, 23.

Такъ какъ слово Божіе есть средство для его возрожденія или освобожденія отъ грѣховъ, то оно и единственное средство для содѣржанія его духовной жизни и сила, дарующая ему побѣду надъ грѣхомъ. Слушайте! „Въ сердцѣ моемъ скрыло я слово Твое, чтобы не грѣшить предъ тобою.“ Псалт. 118, 11. Поэтому, что человѣкъ имѣетъ слово Божіе въ своемъ сердцѣ и слушается ему, онъ можетъ имѣть побѣду надъ грѣхомъ, діаволомъ и всѣмъ міромъ.

Въ словѣ Божіемъ содѣржится всемогущая сила; ибо чрезъ слово Божіе сотворенъ міръ и все что находится въ немъ. (П. Евр. 11, 3.) Чѣмъ

## Какъ Я долженъ читать слово Божіе?

Ты можешь продолжать всегда читать священное писаніе, но не будешь имѣть пользы и не достигнешь познанія, если тебя не озарить Святой Духъ; но когда только это случится, то встрѣтить тебя слова Его какъ звѣзды. Книга книгъ имѣть золотые листы и каждая буква свѣтить какъ бриліантъ. О, это блаженное дѣло, если мы можемъ читать слово Божіе подъ ясно сияющими лучами Святаго Духа. Читаль ли ты книгу книги и глаза твои все таки остались омрачены тѣмой? Тогда пойди и проси: „О Господь, освѣти Ты мнѣ Твое слово; ибо я не могу его читать съ благословеніемъ, если Ты меня не озаришь.“ Слѣды въ состояніи читать слово Божіе пальцами; но слѣдимъ душамъ это невозможно. Мы должны имѣть свѣтъ, при свѣщеннѣя котораго мы могли бы читать Божіе слово; во тѣмъ читать невозможно.

С.

## Святость есть необходимость.

„Старайтесь имѣть миръ со всѣми и святость, безъ которой никто не увидитъ Господа.“ П. Евр. 12, 14. Мы видимъ изъ постѣдней части этого стиха, что святость необходима.

Главнымъ образомъ она нужна, чтобы удовлетворить требования нашей нравственной и духовной натуры. Человѣкъ нравственно испорченъ, и поэтому имѣть потребность въ очищении. Человѣческое внутреннее состояніе дѣлаетъ это необходимостью. „Будьте святы, потому что Я святъ,“ не заповѣдь ли это Божія. Святость Бога причина тому, почему люди должны быть святы. Грѣхъ не можетъ живеть въ присутствіи неограниченной святости. Богъ не можетъ терпѣть грѣха въ человѣкѣ, потому что самъ святъ. Въ религіозныхъ стремленіяхъ людей Богъ удовлетворяется ничѣмъ больше, какъ святостью сердца и жизни. Удовлетворенъ ли Богъ тѣмъ, что человѣкъ болѣе или менѣе святой? Мы отвѣтимъ, что „пѣсть“, потому что душа должна быть съ Богомъ въ совершенномъ согласіи.

Грѣхъ — врагъ и противникъ Божій, и показываетъ несогласіе между душою и Богомъ, а потому, пока какой нибудь грѣхъ, въ какой либо формѣ или степени остается въ душѣ, она не можетъ быть въ совершенной гармоніи или согласіи съ Богомъ, который не можетъ быть удовлетворенъ нравственнымъ или духовнымъ состояніемъ человѣка, пока не увидитъ въ немъ свое изображеніе. Ничто менѣе какъ это была цѣль въ Его спасительномъ дѣлѣ. Въ новомъ твореніи человѣковъ Богъ не отступитъ отъ первобытного примѣра и образца. Который обновляетъ по образу создавшаго его. (П. Кол. 3, 10; п. Римл. 8, 9; п. Ефес. 4, 24.)

Возвращеніе человѣка въ образъ Божій, включаетъ и возвращеніе святости. Это существенная необходимость бессмертнаго естества, чтобы человѣкъ былъ святы. Человѣкъ одаренъ нравственными инстинктами. Инстинктивно, или по природному побужденію чувствуетъ онъ неугасающее стремленіе къ Богу. Это чувство приходитъ вслѣдствіе сильной потребности его души. Бессмертная душа чуетъ Бога, какъ перелетная птица югъ, какъ верблюдъ источникъ оазиса въ пустынѣ и какъ волъ питательный кормъ. Это вѣчная истина, что душа инстинктивно имѣть потребность въ Богѣ, и жаждаетъ имѣть святость. Это не туманное представление, не фанатизмъ, и

## ЕВАНГЕЛЬСКАЯ ТРУБА.

2

не миражъ, но разумное, сильное стремление быть соучастниками Божескаго естества.

Жизнь съ Богомъ означаетъ святость съ Богомъ. Всѣмъ нашимъ стремлениемъ мы не можемъ отрицать эту дѣйствительность. Это дѣйствие въ личномъ или во внутренномъ состояніи человѣка. Главная необходимость и потребность нашего существа есть то: освободиться отъ собственного я или себя, этой плотской фальшивости или невѣрности противъ Бога.

Ты можешь оспоривать эту истину, но это неопровергаемая дѣйствительность, которая находится въ нравственной и духовной структурѣ нашего существа. Хотя человѣкъ и упаль, онъ не потерялъ свое бессмертное желаніе и стремленіе къ Богу. Человѣкъ ищетъ блаженства — это есть жажда души. Въ чёмъ состоитъ истинное блаженство? Мы отвѣтимъ, что оно состоитъ въ общемъ и въ союзѣ съ Богомъ. Но какія условія при союзе съ Богомъ? Отвѣтъ: Святость сердца и жизни. Человѣкъ нравственно испорченъ и имѣть потребность въ очищении. Онъ не святой и имѣть потребность въ святости. Что испорчено, не можетъ быть прощено — а должно быть очищено.

Прошеніе удаляетъ долгъ, а очищеніе удаляетъ испорченность. Первое заключаетъ, что власть грѣха прервана, такъ что онъ больше не имѣть власти надъ нами или взятие нашего грѣховнаго долга, что наше совѣтъ наша уже больше не осуждается. Второе заключаетъ очищеніе нашего сердца отъ злыхъ temperamentовъ, страстей, грѣховныхъ желаній и очищаетъ наше отъ всякихъ грѣхъ.

Послушаемъ сумму всего вышеизложеннаго:

- 1) Богъ сотворилъ человѣка бессмертнымъ, такъ что онъ не могъ совершенно умереть.
- 2) Онъ его сотворилъ святымъ, чтобы жить въ союзѣ и въ сообщеніи съ Богомъ.
- 3) Блаженство человѣка состоится въ томъ, что онъ святой и живеть съ Богомъ, и душа не можетъ успокояться, пока не достигнетъ первобытное состояніе святости.
- 4) Очистительная кровь Иисуса Христа единственное средство достигнуть это состояніе, тѣмъ, которые желаютъ принимать условіе.

### Религіозная бесѣда.

(Продолженіе.)

Жена (послѣ вечерняго собранія): Любезный мужъ, я могу тебѣ разказать добрыя и хороши новости. Богъ мира совершенно освятилъ мою душу. Моя душа теперь чиста какъ небеса. Я чувствую въ себѣ блаженную и ясную чистоту. Прекрасный, ясный и прозрачный свѣтъ наполняетъ мою душу. Моя душа наполнена самимъ небомъ, и я бы совершенночувствовалась бы дома, если могла бы теперь туда войти.

Мужъ: Но гдѣ же твои крылья?

Жена: Они находятся въ моей душѣ, и если бы въ этотъ моментъ положили мое тѣло во гробъ, то душа моя поспѣшила бы къ Иисусу. Я имѣю полное сознаніе, что я освобождена теперь отъ прирожденной или наслѣдственной испорченности.

Мужъ: Если бы ты имѣла такой опытъ, для чего бы тогда оставилъ тебя Господь Богъ въ этомъ грѣшномъ мірѣ.

Жена: Чтобы быть другимъ въ пользу и благословеніемъ. Священное писаніе говорить: „Также и вы, жены повинуйтесь своимъ мужьямъ, чтобы тѣ изъ нихъ, которые не покоряются слову, житіемъ женъ своихъ безъ слова пріобрѣтали были, когда увидятъ ваше чистое, богообразное житіе.“ 1 посл. Петра 3, 1. 2. Я готова сегодня вечеромъ оставить эту земную хижину и пойти къ Тому, котораго любить моя душа, но можетъ быть лучше и полезнѣе, оставаться еще мнѣ въ этомъ тѣлѣ.

Мужъ: Я тебѣ говорю, Сара, что я правильно стою съ Богомъ. Кой когда ты намекаешь на то, будто я не христіанинъ, но я тебѣ говорю, что я есть христіанинъ. Если ты желаешь пойти съ этими людьми, то ты можешь это сдѣлать, но я пойду своимъ путемъ и очень тебѣ буду благодаренъ, если ты не станешь вмѣшиваться въ это. Эти проповѣдники привели тебя въ возбужденіе, но я полагаю, что ты скоро опять опомнишься и станешь продолжать свою жизнь, какъ и раньше.

Жена: Съ Божіей помощью я не желаю опять начинать грѣшить болѣе или менѣе. Я буду вѣсти святую жизнь и властъ надъ моимъ сердцемъ и жизнью на всегда отдать Иисусу. Я очень рада, что ты даешь мнѣ свободу, дѣйствовать по моему желанію. Ужъ не сколько дней имѣла желаніе сообщить тебѣ, что я желаю принимать крещеніе.

Мужъ: Ты желаешь креститься! Почему Сара? Ты же крещена.

Жена: Когда я крещена?

Мужъ: Ты крещена епископомъ А., въ старой Бетельской часовнѣ, когда ты была маленькое дитя. Это можно узнать изъ церковной книги. Также я часто слышалъ, какъ это рассказывала твоя мать. Не станешь же ты отрекаться отъ вѣры своей матери и становить ея религию въ

ложный свѣтъ. Ты этимъ наведа бы на нее горькую печаль.

Жена: Я имѣю искреннее уваженіе и большую любовь къ своей матери, и мнѣ было бы очень тяжело, опечалить ее, но она также только человѣкъ, и могла ошибиться, какъ и многие другие. Моя мать лучшаго не знала; ее такъ наставляли, чтобы она крестила своихъ дѣтей, но библія учить настъ другому, не этому.

Мужъ: Иисусъ ясно и понятно говорить: „Пустите дѣтей приходить ко мнѣ и не препятствуйте имъ, ибо таковыхъ есть царствіе Божіе.“

Жена: Но пожалуйста, скажи мнѣ, где и какое отношеніе имѣтъ, это мѣсто св. писанія къ крещенію? Я не могу увидѣть, чтобы оно касалось этого. Наши дѣти должны бы быть переданы и посвящены Господу Богу въ тотъ моментъ, когда они родились. Пожалуйста, скажи мнѣ, какую пользу получаетъ дитя чрезъ крещеніе?

Мужъ: Оно возлагается на родителей большую отвѣтственность для воспитанія своего дитя.

Жена: Это ни въ коемъ случаѣ не можетъ быть. Всѣ родители должны бы чувствовать самую большую отвѣтственность по отношению воспитанія своего дитя, сейчасъ послѣ рожденія его. Пожалуйста, покажи мнѣ одну заповѣдь или одно мѣсто въ Новомъ Завѣтѣ, что должны крестить дѣтей, или даже, которое намекало бы хотя на одинъ случай, где крещеніе дѣтей было совершено?

Мужъ: Не знаю я, есть ли обѣ этомъ точная заповѣдь, но этотъ обычай совершался ужъ такъ давно, что мы чувствуемъ это какъ обязанность, крестить дѣтей.

Жена: Заблужденіе не исправится и не будетъ правильнымъ, если его совершаютъ долгіе годы. Десять тысячъ дѣтей совершаютъ заблужденіе самыми добросовѣстными людьми, не можетъ обратить заблужденіе въ истину.

Мужъ: Библія говорить намъ, что крестилась Лидия и домъ ея. Это показываетъ также, что и дѣти ея были крещены.

Жена: А можетъ быть былъ и такой случай, что у нея не было дѣтей. Разслѣдуемъ же подробнѣй, что намъ обѣ этомъ сказано. Въ Дѣяніи Апостоловъ 16: 14, 15. мы читаемъ, что она была торговицца багряницей. Домъ ея находился въ городѣ Фіатирѣ. Она пришла во Филиппу продавать свою багряницу, и тамъ она слышала проповѣдываніе евангелія. Фіатирѣ отъ Филиппи въ расстояніи около трехсотъ англійскихъ миль. Если бы имѣла маленькихъ дѣтей, то должна бы взять ихъ с собой, но это нельзѧ предположить. Безъ сомнѣнія домъ ея состоялъ изъ слугъ и дѣтей, которые были въ состояніи помочь въ продажѣ багряницы.

Мужъ: Оказывается, что ты всегда чтонибудь находишь, чтобы доказать свое мнѣніе, но я тебѣ покажу одинъ случай, где ты должна согласиться, что были крещены маленькие дѣти. Библія говоритъ, что тюремный стражъ былъ крещенъ со всѣми своими дѣтьми отъ самого большаго до меньшаго.

Жена: Мой любезный мужъ! Я чрезвычайно удивлена надъ тобой. Этого совсѣмъ не сказано о крещеніи тюремного стража, что крестились дѣти его большие и маленькие.

Мужъ: Я слышалъ, какъ это говорилъ на дняхъ нашъ проповѣдникъ. Также сказалъ онъ, что апостоль Павелъ крестилъ цѣлую семейства, родителей и дѣтей.

Жена: Всегда находится путь, чтобы доказать выражение. Посмотримъ, что говоритъ библія. Мы находимъ въ той-же главѣ Дѣянія апостоловъ въ 83 стихѣ сказано: „И немедленно крестился самъ и всѣ домашніе его“. Это все, что сказано о тѣхъ, которые крестились, именно: „Самъ, и всѣ домашніе его“. Я не знаю, были ли это его жена, его дѣти, или слуги его, или всѣ вмѣстѣ. Это выражение не показываетъ что онъ имѣла маленькихъ дѣтей. Слѣдующий стихъ говоритъ: „И, приведши ихъ въ домъ свой, предложилъ трапезу и возрадовался со всѣми домомъ своимъ, что увѣровалъ въ Бога“. Изъ этого мы видимъ, что не только онъ, но и всѣ домашніе его были въ состояніи, увѣровать въ Бога. Поэтому, безъ сомнѣнія, здѣсь небыли включены и маленькие дѣти.

Мужъ: Я никогда раньше не замѣчалъ этотъ пунктъ. Какъ это небыло бы, но я знаю, что маленькие дѣти должны быть крещены.

Жена: Почему ты знаешь, что они должны быть крещены? Можешь ли ты показать хотя одно мѣсто св. писанія, которое утверждало бы это?

Мужъ: Я сейчасъ не могу припомнить такое мѣсто.

Жена: Скажи мнѣ, какую пользу производить на дѣтей крещеніе, или старайтъ они лучшими послѣ него?

Мужъ: Я не думаю, что оно дѣлаетъ ихъ лучшими. Мнѣ показуется, что оно не производило никогда большое дѣйствіе на нашихъ дѣтей.

Жена: Оно не приведетъ ихъ на небеса, не дѣлаетъ ихъ лучшими и не приноситъ пользу въ какомъ случаѣ.

Мужъ: Но, хотя оно и не приноситъ имъ пользу, то оно и не можетъ быть имъ вредно.

Жена: Нѣть, оно приносить вредъ.

Мужъ: Я не могу видѣть, какой вредъ можетъ приносить крещеніе маленькихъ дѣтей.

Жена: Оно потому вредно, что отнимаетъ у христіанина истинное библейское крещеніе. Ты былъ крещенъ маленькимъ дитемъ и послѣ жизни, какъ ты сказала, ты обратился или увѣровалъ.

Мужъ: Это такъ.

Жена: Библія говорить: „Покайтесь, и да креститесь каждый“. Послѣ твоего обращенія было настоящее время тебѣ креститься. Крещеніе въ дѣтствѣ, которое небыло библейское крещеніе, помѣшало тебѣ креститься, когда ты обратился или увѣровалъ и вслѣдствіе этого ты никогда не крещенъ библейскимъ образомъ.

Мужъ: Ты очень смѣлая и отважная женщина. Мой отецъ и мать крестили меня, когда я былъ маленькимъ дитемъ, и я увѣренъ, что это достаточно для меня.

Жена: Я тебѣ дальше докажу, что крещеніе дѣтей приносить вредъ. При исполненіи обряда говорить проповѣдникъ: „Я крещу тебя!“ когда о крещеніи не можетъ быть и разговора. Нѣкоторые люди утверждаютъ даже, что чрезъ крещеніе дитя получаетъ перерожденіе или рождается свыше. Христосъ никогда не училъ или совершилъ крещеніе маленькихъ дѣтей. Онъ заповѣдалъ ученикамъ Своимъ, проповѣдывать евангеліе и вѣрующіхъ крестить. Только вѣрующіе крестились.

Мужъ: Во времена ветхаго завѣта надъ дѣтьми совершили обрѣзаніе и оно кажется, что крещеніе дѣтей подобное этому.

Жена: Дѣти въ ветхомъ завѣтѣ были иудеи, потому что родители ихъ были иудеи; но дѣти теперь не есть христіане только потому, что родители ихъ христіане. Если бы это было такъ, тогда было бы библейски, крестить дѣтей послѣ рожденія. Апостоль Павелъ говоритъ намъ ясно, что обрѣзаніе ветхаго завѣта есть примѣръ отъ перерожденія или обрѣзанія сердца. Это есть дѣйствіе Духа Божія, разъединяющее и отдѣляющее насъ отъ міра и грѣха. Теперь уже слишкомъ поздно и лучше, если мы окончимъ завтра наше разговоръ о этомъ предметѣ. Я пойду теперь на покой. Спокойной ночи!

Мужъ: Еще одну минуту! Нашъ проповѣдникъ сказалъ, что Апостоль Павелъ крестилъ дѣтей, что ты не можешь отрицать. Но ты не желаешь касаться этого пункта.

Жена: Я помню, что ты сказалъ это, но оно отъ меня ускользнуло. Я прошу тебя, во всей истории Апостола Павла показать одинъ случай, где онъ крестилъ маленькихъ дѣтей.

Мужъ: Не очень давно я читалъ, где Апостоль Павелъ крестилъ дѣтей Стефана.

Жена: Я бы совсѣмъ крестилъ, не хвалиться своимъ знаніемъ библіи. Я тебѣ прочту, что обѣ этомъ говорить библія: „Крестиль я также Стефановъ домъ; а крестиль ли еще кого, не знаю.“ 1 п. Коріна. 1, 15: Ничего здѣсь не упомянуто про дѣтей. Это могли быть слуги и большие дѣти, которые обратились и увѣровали. Я тебѣ прочту еще одно мѣсто, по отношению этого дѣла. Апостоль Павелъ говоритъ въ 1 п. Коріна. 16: 15: „Вы знаете семейство Стефanova, что оно есть начатокъ Ахайи, и что они посвятили себя на служеніе святымъ.“ Изъ этого мѣста писанія мы видимъ ясно, что семейство Стефана было въ томъ возрастѣ, чтобы служить святымъ, и вслѣдствіи этого не могло быть между ними маленькихъ дѣтей.

Мужъ: Лучше мы пойдемъ на покой. Спокойной ночи!

(Продолженіе слѣдуетъ.)

### Бодрствуйтѣ и молітесь!

Мы живемъ въ страшныя времена. Съ прибавлениемъ въ мірѣ знаній, интелегенціи и изобрѣтений, то, сообразно этому, есть и прибавленіе грѣха и равнодушия.

Если бы знанія употреблялись только, чтобы творить правду, какой прекрасный міръ мы имѣли бы тогда! Но человѣкъ всегда готовъ, изобрѣсть чтонибудь новое и грѣшное. Тотъ душъ, которая рѣшилась исполнять волю Господа, поставлено на пути много петлей и сѣтей, чтобы отвлечь ея отъ Бога. Поэтому Его слово говорить: „Бодрствуйтѣ и молітесь!“

Если мы вспомнимъ апостола Петра въ саду Геосиманѣ, тогда мы увидимъ, какія печальные послѣдствія имѣло то, что онъ не бодрствовалъ и не молілся. Иисусъ сказалъ Петру, чтобы онъ бодрствовалъ и молілся, но онъ уснулъ, и когда пришло испытаніе, онъ былъ слабъ, и вслѣдствіе этого впалъ въ грѣхъ. Мы можемъ извлечь изъ этого хорошій урокъ. Если мы будемъ бодрствовать и молітись — постоянно просить у Господа благодать и жить въ страхѣ Божіемъ — тогда у насъ будетъ достаточно благодати устоять и переносить, когда настигнутъ насъ горячія испытанія. Причина, почему такъ много дорогихъ душъ падаетъ, то, что они не бодрствуютъ и не молітятся. Врагъ души всегда на сторожѣ, какъ бы накинуть на тебя свои сѣти. Если мы узнали, что такъ много зависитъ отъ этого, то будемъ же бодрствовать и молітись, чтобы не впасть въ искушениія!

## ЕВАНГЕЛЬСКАЯ ТРУБА.

### ЕВАНГЕЛЬСКАЯ ТРУБА.

Газета „Евангельская Труба“ имѣетъ цѣлью отстаивать евангельскія истины и высылается во имя Господа Иисуса, чтобы возвѣтить о полномъ спасеніи души и божественномъ исцѣленіи тѣла. Она подвизается за вѣру, одажды преданную святымъ, а также за полное единство лѣтъ Божихъ.

„Евангельская Труба“ издается ежемѣсячно. Подписная цѣна: на годъ — 75 коп. съ пересылкой; безъ пересылки — 50 коп. Испыма и денежные переводы адресовать на имя Самуила Яковлевича Ульмера, Рига, Матвеевская улица № 33, кв. 28. Мелкие платежи можно приемлять также и почтовыми марками.

Покорно просимъ тѣхъ, которые пробуждены къ новой жизни черезъ „Евангельскую Трубу“, помочь распространить ее.

Прошу пришлать адреса Вашихъ родныхъ и знакомыхъ, и мы заботимся выслать „Евангельскую Трубу“ Пробные номера высыпаются бесплатно.

„Евангельская Труба“ издается также на Нѣмецкомъ и Латышскомъ языкахъ. На всѣ выше поименованные газеты желавшіе могутъ подписаться у Самуила Яковлевича Ульмера Рига, Матвеевская улица № 33, кв. 28. Пробные номера высыпаются бесплатно.

### Собственность или удѣль Господа Бога.

Издавна, съ древнихъ временъ, Господь Богъ желалъ имѣть, на сотворенной Имъ же землѣ, всѣцъ или существо, которое было бы Его собственностью или Его удѣломъ. Хотя намъ извѣстно, что Онъ Творецъ всего міра, Творецъ также всего того, что находится въ мірѣ, и поэтому, безъ сомнѣнія, все и принадлежало Ему, то это не удовлетворило волю этого великаго, всемогущаго Творца.

Мы знаемъ, что когда Господь Богъ сотворилъ міръ и все, что находится на немъ, то Его желаніе было сотворить такое существо, которое прославляло бы Его какъ Бога и Творца. Онъ сотворилъ человѣка по своему образу; снабдилъ его разумомъ, волей и всѣмъ тѣмъ необходимымъ, что требовалось для того, чтобы человѣкъ могъ представить какъ образъ Бога, и чтобы могъ имѣть тѣсную связь и постоянное сообщеніе съ Господомъ, и поэтому быть собственностью предъ всѣми другими твореніями.

Но когда же Господь утерялъ этотъ удѣль, и человѣкъ, чрезъ свое непослушаніе, предался въ собственность врага Бога, и изъ потомковъ первыхъ людей только немногіе служили Господу Богу, то Онъ пожелалъ произвести отъ одного человѣка, который ходилъ предъ Нимъ (Богомъ), великий и сильный народъ, ибо этотъ человѣкъ былъ избранъ Богомъ для того, чтобы онъ заповѣдалъ сынамъ своимъ и дому своему послѣ себѣ, ходить путемъ Господнимъ, творя правду и судъ. (1. кн. Моис. 18, 19.) Мы знаемъ, что отъ этого человѣка произошелъ народъ Израилевъ, который былъ избранъ въ удѣль и собственнымъ народомъ Господа Бога.

Мы читаемъ, когда народъ Израилевъ расплодился, размножился, выросъ и чрезвычайно усилился, то Египтяне, убоявшись, перехитрили и сдѣлали ихъ подвластными себѣ и угнетали ихъ жестоко тяжелыми работами. Но Господь обратилъ внимание на свой народъ, и избралъ Моисея, чтобы онъ вывелъ народъ изъ Египета. Господь сказалъ Моисею: „Я увидѣлъ страданіе народа Моего въ Египѣ, и услышалъ вопль его отъ приставниковъ его; Я узнаю скорби его и иду избавить его отъ руки Египтянъ и вывести его изъ земли сей.... И такъ пойди: Я пошлю тебя къ Фараону (царю Египетскому); и выведи изъ Египта народъ Мой, сыновъ Израилевыхъ.“ 2. кн. Моис. 3, 7. 8. 10.

Когда, наконецъ, этотъ народъ былъ избавленъ отъ жестокихъ угнетеній Египтянъ, и былъ выведенъ сильной, и мощной рукой своего Бога, то Господь принялъся приготовить этотъ народъ по Своему желанію и усмѣрѣнію для того, чтобы Онъ (Богъ) могъ жить между ними. Когда они пришли въ пустыню, Господь Богъ сказалъ Моисею, чтобы возвѣстилъ сынамъ Израилевымъ: „Вы видѣли, что Я сдѣлалъ Египтянамъ, и какъ Я носилъ васъ (какъ бы) на орлиныхъ крыльяхъ, и принесъ васъ къ Себѣ. Итакъ, если вы будете слушаться гласа Моего и соблюдать завѣтъ Мой, то будете Моимъ удѣломъ изъ всѣхъ народовъ: ибо Моя вся земля; а вы будете у Меня царствомъ священниковъ и народомъ святымъ.“ 2. кн. Моис. 19, 4—6. Здѣсь мы ясно видимъ, что Онъ избралъ ихъ Своимъ удѣломъ, но только подъ тѣмъ условіемъ: если они будутъ слушаться гласа Его и соблюдать завѣтъ Его. Такоже Господь прибавилъ сейчасъ, что вся земля, всѣ народы и все, что въ мірѣ — Его, но Онъ ихъ избралъ Своимъ удѣломъ и царствомъ священниковъ, потому что они исполнятъ волю Его. Въ другомъ мѣстѣ, где также ясно сказано, что Господь избралъ ихъ Своимъ собственнымъ народомъ, Онъ напоминаетъ имъ, что Богъ избралъ ихъ не потому, что они много, численнѣе другихъ народовъ, а потому, что Онъ ихъ любилъ. Говорится такъ: „Ибо ты народъ святый у Господа Бога твоего; тебя избралъ Господь Богъ твой, чтобы ты былъ собственникомъ Его народомъ изъ всѣхъ народовъ, которые на землѣ. Не потому, чтобы вы были многочисленнѣе всѣхъ народовъ, принять вѣсть Господь и избралъ васъ; ибо вы малочисленнѣе всѣхъ народовъ; но потому, что любить васъ Господь.“ 5. кн. Моис. 7, 6. 7. 8.

Но какъ намъ извѣстно, народъ Израилевъ въ разныя времена оставлялъ своего Бога, не соблюдалъ завѣтъ, данный имъ Господомъ и слѣдовалъ другимъ богамъ, за что ихъ и отвергъ Господь, и стала принимать мѣры, чтобы избрать себѣ такой народъ, который служилъ и поклонился бы Ему одному во всякое время. Чрезъ пр. Иезекія 35, 24—28, говорить Господь: „И возмѹшь вѣсъ изъ народовъ, и соберу вѣсъ изъ всѣхъ странъ, и приведу вѣсъ въ землю вашу. И окроплю вѣсъ чистою водою, и вы очиститесь отъ всѣхъ сквернъ вашихъ, и отъ всѣхъ идоловъ вашихъ очищу вѣсъ. И дамъ вѣсъ сердце новое, и духъ новый дамъ вѣсъ, и возмѹшь изъ плоти вашей сердце каменное и дамъ вѣсъ сердце плотяное, вложу внутри вѣсъ духъ Мой, и сдѣлаю то, что вы будете ходить въ заповѣдяхъ Монхъ и установы Мои будете соблюдать и выполнять... И будетъ моимъ народомъ, и я буду вѣсомъ Богомъ.“

Здѣсь Онъ говоритъ, что изберетъ себѣ народъ изъ всѣхъ народовъ, который, очистившись отъ всѣхъ сквернъ, будетъ ходить въ заповѣдяхъ Господа Бога. Да, еще больше, не только очистить Онъ этотъ народъ отъ беззаконіи и мерзостей ихъ, но и дастъ каждому новое сердце и новый духъ, чтобы безпрепятственно служить Богу. Господь говоритъ чрезъ пророка, что: окроплю вѣсъ чистою водою, и вы очиститесь. Пророкъ Захарія также увидѣлъ эту воду, ибо онъ говоритъ: „Въ тотъ день откроется источникъ дому Давидову и жителямъ Йерусалима, для омытия грѣха и нечистоты.“ Кн. Зах. 13, 1.

Намъ извѣстно, что эти пророки пророчествовали о томъ днѣ и томъ времени, когда пришелъ нашъ Спаситель, Иисусъ Христосъ, вода жизни, который есть источникъ, для омытия грѣха и нечистоты.

Иисусъ Христосъ пришелъ въ этотъ міръ, чтобы спасти людей Своихъ отъ грѣховъ ихъ. (Ев. Матв. 1, 21.) Какъ мы читаемъ въ Священномъ Писании, этотъ Освободитель и Спаситель пришелъ въ Свою собственность, къ Своимъ, Израилитянамъ, но свои Его не приняли (Ев. Иоан. 1, 11.) и Онъ долженъ былъ избрать Себѣ другой народъ, другую собственность, чтобы обитать между ними, и тѣмъ, которыхъ избралъ, которые приняли Его, вѣрующимъ во имя Его, далъ власть быть чадами Божиими, которые родились отъ Бога: Ев. Иоан. 1, 12. 13.

Поэтому народъ, который теперь избралъ Господа, есть народъ освобожденный отъ грѣховъ и беззаконій, перерожденный или рожденный отъ Бога, съ новымъ сердцемъ и новымъ духомъ, со властью быть чадами Божиими. Апостоль Павелъ въ своемъ посланіи Титу 2, 14 говоритъ: „Который (Иисусъ Христосъ) далъ Себѣ за насъ, чтобы избавить насъ отъ всякоаго беззаконія и очистить Себѣ народъ особенный, ревностный къ добрымъ дѣламъ.“ Изъ этого мы видимъ, что Иисусъ Христосъ пришелъ избирать Себѣ народъ, народъ особенный, неподобный народамъ этого міра, но очищенный отъ беззаконіи, не дѣлая грѣха, не совершая злое или что нибудь неправдическое своему Господу; не имѣя связи съ міромъ, но отдѣленный и освобожденный отъ всѣхъ плотскихъ похотей и мірскихъ радостей; такой народъ, который стремится жить въ угоду своему Избранителю, и ревностный къ добрымъ дѣламъ.

Апостоль Петръ въ своемъ первомъ посланіи къ избраннымъ пришельцамъ, разсѣяннымъ въ разныхъ мѣстахъ, воздоржившимся воскресеніемъ Иисуса Христа изъ мертвыхъ къ упованію живому, къ наслѣдству нетѣлѣнному, чистоту, неувядаемому, хранящемуся на небесахъ для нихъ, силу Божию чрезъ вѣру соблюдаемыхъ ко спасенію, пишетъ: „Но вы — родъ избранныхъ, царственное священство, народъ святый, люди вѣрѣ въ удѣль, дабы возвѣщать совершенство призвавшаго васъ изъ тѣмъ въ чудный Свой свѣтъ.“ 1. Петра 2. 9.

Потому что, какъ мы усматриваемъ изъ библіи, народъ Израилевъ за свои преступленія, былъ отвергнутъ Господомъ Богомъ, то Онъ послалъ Своего Сына, чтобы на ихъ мѣстѣ избрать и искупить Себѣ народъ въ удѣль, который бы исполнялъ и выполнялъ тѣ требования и ту цѣль, которую поставилъ Господь какъ Своему, царственному священству и святому народу. Прежде всего этотъ народъ избранъ, искуплъ и очищенъ въ похвалу славы Господа, и для возвѣщенія совершенства Его.

Любезный и дорогой читатель! Мое желаніе было въ краткихъ словахъ изложить тебѣ, что каждый человѣкъ, и ты, и я должны находиться въ средѣ этого избранного народа, мы должны сдѣлаться собственностью Господа здѣсь, если желаемъ быть Его удѣломъ на небѣ. Мы должны быть очищены, омыты кровью Христа отъ всѣхъ грѣховъ, беззаконій и всякой нечистоты. Мы должны жить безгрѣшно, вести святую, непорочную жизнь, чтобы принадлежать этому царственному священству. Мы должны исполнять всѣ требования, поставленныя намъ Спасителемъ нашимъ, чтобы быть Его святымъ народомъ.

О, благослови вѣсъ всѣхъ Господа, дорогие читатели! И да поможетъ Онъ намъ познать Его святую истину, которая только одна лишь можетъ насть освободить и сдѣлать достойными, быть собственностью Спасителя нашего Иисуса Христа и Господа Бога.

С. V.

### Краткое обозрѣніе ученія Христова.

(Продолженіе.)

**Безгрѣшная жизнь.** Тѣ, которые родились отъ Бога, не дѣлаютъ грѣха. (1 п. Иоанна 3, 9.) Люди, которые дѣлаютъ грѣха, есть рабы грѣха (Ев. Иоанна 8, 34). Христіане не есть рабы грѣха, но рабы Бога или праведности. (П. Римл. 6, 18—23.) „Никто не можетъ служить двумъ Господамъ.“ Ев. Матв. 6, 24, поэтому никто не можетъ въ одно время служить Богу и грѣху. Христіане святые, также какъ тѣломъ и духомъ. (1 п. Корине. 3, 16, 17; 2, 19, 20; 1 п. Фессал. 5, 23.)

Мѣсто Священного Писания въ вѣтхомъ Завѣтѣ, какъ кн. Екклезіаста 7, 20: „Нѣтъ человѣка праведного на землѣ, который дѣлалъ бы добро и не грѣшилъ бы, — можетъ быть примѣнено только на людей, живущихъ во время диспенсаціи вѣтхаго завѣта, а не къ тѣмъ, которые теперь спасены или освобождены. Законъ не могъ удалить грѣха и очистить сердце отъ испорченности, а также не могло дать человѣку силы, жить безъ грѣховъ (п. Евреямъ 10, 1—8), но Иисусъ пришелъ, спасти насть отъ грѣховъ нашихъ. (Ев. Матв. 1, 21.) Въ связи съ этимъ читай также пророчество Даніила (кн. Даніила 9, 24—27), что ясное указание на дѣйствие Христа чрезъ Свою кровь!

Такія выраженія, какъ: „Кто говоритъ, что живеть и не согрѣшаєтъ, тотъ лжецъ и нѣту истины въ немъ,“ или „человѣкъ такъ склоненъ къ грѣху, какъ птицы летаютъ вверхъ“, не находятся въ библіи. Мѣста, имѣющіе сходство въ словахъ съ этими выраженіями, есть: кн. Іова 5, 7; 1 п. Иоанна 1, 8. Апостоль Иоаннъ говоритъ: „Кто говоритъ: „я позналъ Его,“ но заповѣдей Его не соблюдаетъ, тотъ лжецъ, и нѣту истины въ немъ.“ 1 п. Иоанна 2, 4. Всѣ люди безъ Христа есть грѣшники, несмотря на ихъ религиозное исповѣданіе, ихъ утверждений или отреканій. Безъ Бога никто не добръ или благъ, но были добрые и святые люди во время Апостоловъ. (Дѣян. Ап. 11, 24; п. Евр. 8, 1.)

Седьмая глава посланія Римлянамъ есть краткое описание опыта Апостола Павла, до освобождения своего чрезъ Иисуса Христа. Замѣчай, что онъ въ первыхъ четырнадцати стихахъ говоритъ о прошедшемъ времени и къ тѣмъ, которые знаютъ законъ. Остальная часть главы описываетъ дальнѣйшую жизнь въ томъ же состояніи. Здѣсь онъ говоритъ о настоящемъ времени, но не въ своемъ новомъ опыте, который онъ такъ ясно изложилъ въ предыдущей главѣ. Что Апостоль Павелъ жилъ свято, мы видимъ изъ 1 п. Фессал. 2, 10. Онъ сдѣловалъ Христу (1 п. Корине. 11, 1), а Христосъ не былъ грѣшникъ — Онъ не сдѣлалъ никакого грѣха. (1 п. Петра 2, 21. 22; п. Евр. 7, 26.) Это искѣпѣсть и вздоръ учить, что послѣдователями Христа — есть грѣшники.

**Святость.** Богъ есть святый, и поэтому Онъ заповѣдалъ намъ быть святыми. (1 п. Петра 1, 16. 18; п. Ефес. 1, 4). „Безъ святости никто не увидитъ Господа.“ П. Евреямъ 12, 14. Святость сердца и жизни есть единственная масштабъ или правило христіанской жизни. Кто это ненавидитъ (отрицааетъ и не признаетъ), тотъ ненавидитъ не людей, не Бога. (1 п. Фессал. 4, 8). Тѣ, которые не любятъ святыхъ людей, которыхъ они вижутъ, также не любятъ и Бога, Котораго не видятъ. „А заповѣдь Его та, чтобы мы вѣровали во имя Сына Его Иисуса Христа и любили другъ друга, какъ Онъ заповѣдалъ намъ.“ 1 п. Иоанна 3, 23.

„Итакъ, возлюбленные, имѣя такія обѣтования очистимъ себя отъ всякой скверны плоти и духа, совершая святиню въ страхѣ Божиимъ.“ 2 п. Корине. 7, 1.

**Освященіе:** Опытъ освященія достигается послѣ перерожденія или обращенія, чрезъ дѣйствие Святаго Духа и крови Христа. Первые ученики были обращенные человѣки, освобожденные отъ міра и гордости, во время преданія и смерти Иисуса; но они не были еще освящены. (Ев. Иоан. 17, 14—17.)

Церковь Фессалоникская не была еще совершиенно освящена (1. п. Фессал. 4, 3. 7; 5, 28), въ то время, когда Апостоль Павелъ писалъ свое первое посланіе, хотя они были во Христѣ и въ Богѣ. (1 п. Фессал. 1, 1.)

Это достаточное доказательство, ибо весь новый завѣтъ, безъ исключения, согласуется съ вишеупомянутыми мѣстами.

Иисусъ пролилъ свою кровь, чтобы освятить свой народъ (п. Евр. 13, 12) т. е. Церковь свою — „какъ и Христосъ возлюбилъ церковь и предалъ себѣ за нее, чтобы освятить ее, очистивъ ее водною, посредствомъ слова.“ П. Ефес. 5, 25. 26.

Апостоль Павелъ и другие были освящены. (п. Евр. 10, 10.) Коринеане, хотя нѣкоторые, также были освящены (1. Корине. 1, 1. 2; 6, 11.)

Дѣятельность апостола Павла между язычниками имѣла ту цѣль, чтобы они „вѣрою въ меня (Христа), получили прощеніе грѣховъ и жребій съ освященными.“ Дѣян. Апост. 26, 18. Опытъ освященія достигали они, когда они освящались чрезъ Святаго Духа. (П. Римл. 15, 15.)

И. Е. Ж.

(Продолженіе слѣдуетъ.)

## Церковь Божия, как она описана в Библии.

(Продолжение.)

## Глава церкви.

Христос есть „глава тела церкви“. П. Колос. 1, 18. „Бога Господа нашего Иисуса Христа, Отец главы, все покорил под ноги Его и поставил Его выше всего, главою церкви, которая есть тело Его.“ П. Ефес. 1, 17. 22. 23. Священное писание говорит, что церковь Божия есть тело Христово — не личная, естественная форма человеческая — но одно „тело“, состоящее из всех обращенных и утвержденных в Господа во всем мире. Этого тела Иисус есть глава.

Утверждение одной церкви, что Она была главой, но его последователем был Апостол Петр и поэтому стала „главой“, и после него последователями его „главами“ были другие, известные под названием „папы“, — большое заблуждение. Павел, вдохновенный Апостолом, и признанный Апостолом Петром как „возлюбленный брат“ (2 п. Петра 3, 15), а не как „еретик“, писал в тридцать первом году после вознесения Иисуса Христа и во время жизни Петра к Колоссиям, что Христос есть „глава тела церкви“. Этим уничтожается это мнение.

Кроме того, папы не должны иметь жену, но должны вести одинокую жизнь; итак как это строгое учение этой церкви, то поэтому Апостол Петр не может быть одним из их „глав“, потому что он имел жену и жену. (Ев. Матв. 8, 14.)

Если Христос в 64 году п. р. Христова, когда Он уже был вознесен на небо, мог быть, и действительно был главою церкви, то Он и теперь еще прекрасная, снабженная силой, властью и авторитетом глава церкви. В Его Откровении Иоанну, в девяносто шестом году п. хр., Он сказал: „Я есть Первый и Последний и Живой; и быть мертвъ, и се, живъ во веки вековъ.“ Откр. Иоан. 1, 17. 18. Поэтому Он всегда еще занимает свое место как живая глава своего живого тела — церкви нового завета.

## Дверь.

„Итак опять Иисус сказал им: истинно, истинно говорю вамъ, что Я дверь овцамъ.“ Ев. Иоанна 10, 7. Может быть есть и другія двери, впускающая также и козловъ, какъ и овцы; но есть одна дверь, не пропускающая никогда ни одного козла. Эта дверь есть Христосъ „дверь овцамъ“. И если вы меня спросите: почему? Потому что Онъ ясно говоритъ: „Я есть дверь: кто войдетъ въ Мною, тот спасется.“ Ев. Иоан. 10, 9. Люди, входящіе Христомъ, обращены и спасены и уже больше не грѣшики. Поэтому значить существует одна церковь съ одной дверью, чрезъ которую входятъ только спасенные или освобожденные люди. Никто другой никогда не можетъ входить чрезъ эту дверь.

Это была действительность; или иначе, но какъ указывается на то, что будто некоторые испытывали войти въ церковь во Филадельфи и принадлежать ей членами, не покаявшись, то мы имеемъ тѣ слова отъ того, который утверждалъ, что Самъ находится посреди семи церквей: „И ангелу Филадельфийской церкви напиши: такъ говоритъ Святой, Истинный, имѣющій ключь Давидовъ, который отворяетъ — и никто не затворитъ, затворяется — и никто не отворитъ“. Откр. Иоанна 3, 7.

Въ противоположность другимъ церквамъ или обществамъ, библейская церковь не открывается человѣкомъ, но Христосъ самъ есть входъ и дверь въ нее. Эта дверь открыта постоянно. Какаянибудь церковь, дверь которой открывается человѣкомъ, нельзя быть сравнена съ библейской церковью. Такъ какъ Христосъ дверь, то ясно усматривается, что планы и мѣры, принятые для приема членовъ въ церковь, совершенны.

## Члены церкви.

„Господь же ежедневно прилагалъ спасаемыхъ къ церкви.“ Дѣян. Ап. 2, 47. „Но Богъ расположилъ члены, каждый въ составѣ тѣла, какъ Ему было угодно.“ 1 п. Корине. 12, 18. „А соединяющейся съ Господомъ есть одинъ духъ съ Господомъ.“ 1 п. Корине. 6, 17. Эти места писания говорятъ намъ, что мы обращениемъ или спасениемъ и освобождениемъ отъ грѣховъ дѣляемся членами церкви Божией.

Иисусъ Христосъ сказалъ Никодиму: „Истинно, истинно говорю тебѣ: если кто не родится отъ воды и Духа, не можетъ войти въ царствіе Божіе.“ Ев. Иоан. 3, 5. Тѣ, которые родились вновь такимъ образомъ, дѣляются чадами Божиими. „А тѣмъ, которые приняли Его, вѣрющимъ во имя Его, даѣтъ власть быть чадами Божиими, которые... отъ Бога родились.“ Ев. Иоанна 1, 12. 13. Церковь и царствіе Божіе означаютъ одно и то же, такъ какъ подданные или члены составляютъ церковь и царствіе.

„Всѣ вы, во Христа крестившіеся, во Христа облеклись.“ П. Галат. 3, 27. Крещеніе, о которомъ сдѣль говорится, не есть крещеніе водой. Крещеніе водой не спасаетъ человѣка, также не дѣляетъ изъ грѣшика святаго. Погружение въ водѣ ни въ какомъ смыслѣ не можетъ перемѣстить душу во Христа. Крещеніе водой есть по-

казаніе или примѣръ, что мы умерли для грѣха и для міра и воскресли къ новой жизни. Оно только примѣръ, не сущность, и поэтому не можетъ насъ въ действительности перемѣстить во Христа.

Какъ же мы достигнемъ Христа? „Ибо всѣ мы однимъ Духомъ крестились въ одно тѣло, Гуди или Еллины, рабы или свободные, и всѣ напоены однимъ Духомъ.“ 1 п. Корине. 12, 18. Это „тѣло“ есть Христосъ или Его церковь. (П. Колос. 1, 24; 1 п. Корине. 12, 12.) Духъ Божій крестить или перемѣщать настъ въ тѣло Христово — въ Его церковь.

Разные писатели имѣютъ различный слогъ и выраженія, чтобы выразить и представить читателю свои мысли. Такимъ же образомъ оно содержитъ съ тѣми, которые дали намъ новый завѣтъ. Во всѣхъ своихъ писаніяхъ Апостоль Иоанъ не употребляетъ слово „крестились“, если оно относится къ перемѣщенію въ Христа, Его церковь или Его царство. Онъ всегда употребляетъ выраженія какъ: „отъ Бога родились“ (Ев. Иоан. 1, 12. 13.), „рожденное отъ Духа“. Ев. Иоан. 3, 6. Смотри также 1 п. Иоан. 3, 9; 5, 1; 5, 18. Съ другой стороны же Апостоль Павелъ ни одинъ разъ не употребляетъ слово: „родиться“ въ связи со спасеніемъ или освобождениемъ, но онъ употреблялъ выраженіе „крещеніе“ — „крестившіеся во Христа Иисуса“ (п. Римл. 6, 3—5; п. Гал. 3, 27.), „крестились въ одно тѣло“ (1 п. Корине. 12, 18.). Значитъ, „крестившіеся во Христа“, какъ это выраженіе употреблялось Апостоломъ Павломъ, однозначнѣе съ выраженіемъ: „родиться вновь или свыше“, какъ это употреблялъ Апостоль Иоанъ и другие. Если мы эту действительность возьмемъ во внимание, то она намъ поможетъ понимать св. писаніе. Между тѣмъ какъ мы крестились во Христа, привились или родились отъ Духа, то это настъ дѣлаетъ членами Его тѣла и поэтому членами той церкви, которую Онъ создалъ — истинной библейской церкви вѣрующихъ. Никто не можетъ сдѣлаться членомъ этой церкви присоединенiemъ къ какойнибудь организованной людьми церкви или обществу, и никто не сдѣлается членомъ какогонибудь общества чрезъ освобождение, спасеніе или перерожденіе. Поэтому церковь Божија нельзя сравнить съ какимънибудь обществомъ или соединеніемъ со всѣми ими.

(Продолжение слѣдуетъ.)

## Готовность страдать.

Христосъ былъ готовъ страдать, чтобы помочь бѣднымъ, погибшимъ душамъ. Онъ страдалъ для насъ. Между тѣмъ, какъ Онъ былъ послушный и преданный воли Божией, Онъ смиренно и терпѣливо взялъ грѣхи и страданія человѣчества на себя и умеръ позорную смерть на крестѣ. Такимъ образомъ Онъ совершилъ совершенный планъ спасенія. (П. Евреямъ 2, 10; 5, 8. 9.)

Когда Иисусъ сказалъ ученикамъ своимъ, что Онъ долженъ страдать, Апостолъ Петръ сказалъ: „Будь милостивъ къ себѣ, Господи! да не будетъ этого съ Тобою!“ но Иисусъ, о которомъ было написано: „Я желаю исполнить волю Твою, Боже мой“ (Псалт. 39, 9.), былъ готовъ страдать; Онъ обратился и сказалъ Петру: „отойди отъ Меня, сатана (противникъ)! ты мнѣ соблазни, потому что душаешь не о томъ, что Божие, но что человѣческое.“ И дальше Онъ сказалъ: „Если кто хочетъ идти за Мною, отвергнись себя и возьми крестъ свой и слѣдуй за Мною.“ (Ев. Матв. 16, 21—24.)

Въ первомъ посланіи Петра 4, 1. мы читаемъ: „Итакъ, какъ Христосъ пострадалъ за настъ плотью, то и вы вооружитесь тою же мыслью; ибо страдающій плотью перестаетъ грѣшить.“ Если наше удовольствіе только въ божественныхъ дѣлахъ, то мы съ радостю будемъ страдать для другихъ. Иисусъ, который вместо предложившей Ему радости, претерпѣлъ крестъ, пренебрежи посрамлѣніе. Радость, которая ожидала Его, не была самолюбивая радость, но то познаніе, что чрезъ Его страданіе другие достигнутъ радость. Поэтому, если мы желаемъ имѣть истинную радость, должны искать лучшее нашихъ ближнихъ; не жальть себя, но быть готовыми страдать, подвергаться самоотречению и пожертвовать себя для пользы и благословенія другихъ. Чѣмъ больше мы это станемъ дѣлать, тѣмъ больше намъ будетъ радости.

## Потерянный случай.

Поздно! поздно! Какъ послѣдній звонъ великаго колокола падаетъ на сердце осужденному преступнику извѣстіе о часѣ смерти, такъ отзываются эти слова изъ вѣчности, отъ безъ надежды погибшихъ душъ, которыхъ пропустили послѣдній случай достигнуть мира съ Богомъ и пробуждаются теперь къ страшной и ужасной действительности. Надежда на спасеніе прошла на всегда и за ихъ пропущеніе они получатъ ужасную участъ: безконечную вѣчность быть съ преступниками и безъ надежды осужденными въ аду. Какъ должна бы эта действительность потревожить каждое человѣческое сердце, знающее и испытавшее любовь Христа, чтобы спѣшить пробрѣсть

и спасти бессмертныя души пока еще день, какъ бы не застигла ночь неубранные снопы, когда ужъ никто не можетъ дѣлать и они погибнуть на вѣкъ. Правда, мы всѣ желаемъ работать для Иисуса. Часто душа, не совершенно исполненная Божией любовью, думаетъ и желаетъ: какъ бы усерднѣе работать, жить серезнѣе, больше приносить жертвъ и самоотверженія! но когда это все будетъ?

Время убѣгає скоро, и если мы станемъ ожидать, пока обстоятельства наши будутъ благоприятствовать для облегченія нашего усилия къ спасенію погибшихъ, но послѣднее мгновеніе пролетитъ, какъ птичка на крыльяхъ, а мы останемся безъ сноповъ, и тысячи людей перейдутъ во вѣчность, не зная и слышавъ о спасительной силѣ нашего Господа. Избралъ ли ты время для уединенной молитвы? Посѣщаешь ли больныхъ? Даешь ли помочь нуждающемуся, бѣдному и угнетенному, пропуская при этомъ свое временное занятіе, которое тебѣ нужно было раньше сдѣлать? Но если ты прождешь, пока окончишь свою работу, мигъ смерти можетъ застать жертву, солнце скроется на западѣ и ночь застигнетъ работу нашего Учителя. О! какъ часто бываютъ такие случаи. Одна сестра изъ чужой страны писала съ сокрушеніемъ сердцемъ о подобномъ случаѣ. Одна бѣдная изысканная женщина лежала больная въ лихорадѣ; днемъ впередь посѣтила ее сестра и рассказывала ей о любви нашего Спасителя. На другой день сестра чувствовала сильное влечение постыдъ больную, но ей очень хотѣлось окончить раньше свою работу. Когда почти кончила работу, то прибѣгаѣтъ ребенокъ больной женщины, и говорить, что мать его при смерти. Миссионерка поспѣшила къ ней, но нашла только ея безжизненные останки, а душа, не приготовленная къ вѣчной жизни, только что улетѣла.

„Поздно! поздно!“ Плачь погибшихъ душъ, язвительный смѣхъ врага, и шаги строгаго и требовательнаго Учителя звучать въ сердцѣ того раба, который не исполнилъ порученіе и волю своего Наставника.

Въ одно время я часто имѣлъ желаніе написать не сколько строкъ утѣшения и ободрѣнія одной больной женщинѣ, конецъ которой былъ близокъ, и для сердца ея были бы слова утѣшения какъ капли дождевой воды на жаждущее растеніе. Но многія другія дѣла заняли все мое время, и мнѣ все некогда было писать ей.

Однажды, когда былъ занятъ своими дѣлами, получаю письмо, въ которомъ извѣшдаютъ меня, что моя больная пріятельница умерла. И все, что я могъ отвѣтить, было то: „Когда рабъ твой занялся тѣмъ, какъ мы были бы слова утѣшения какъ капли дождевой воды на жаждущее растеніе. Но многія другія дѣла заняли все мое время, и мнѣ все некогда было писать ей.

„Еще только четыре мѣсяца и подойдетъ жатва!“ Эти слова часто приходятъ на мысль многимъ, когда думаютъ о душахъ въ языческой тѣмѣ. „Четыре мѣсяца, пока обстоятельства мои будутъ благоприятны, чтобы я могъ пойти!“ „Обойдите еще четыре мѣсяца, пока я увеличу свое помѣстье!“

О! сколько душъ погибнетъ въ эти четыре мѣсяца! Сколько должны страдать! Теперь время оказывать свою любовь къ Богу и ближнимъ! Теперь время жатвы этого міра! Теперь время спасать погибающихъ! Теперь время приносить имъ свѣтъ и истину Евангелия! Кто теперь готовъ!

„Возведите очи ваши и посмотрите на нивы, какъ онѣ побѣгли и поспѣли къ жатвѣ.“ Гдѣ ты собирала сегодня и гдѣ ты работала? спросила удивленная Неомень свою невѣсту Руѣ, когда она возвратилась вечеромъ съ нагруженными руками. Такой ли будетъ вопросъ нашего Учителя, когда въ день расчета мы получимъ свое вознагражденіе? будутъ ли сѣять наши руки нагруженными драгоценными душами, или будутъ запятнаны въ ихъ крови, и мы должны слышать слова: „Негодного раба выбросьте во тьмы вѣчнину.“

Да поможетъ намъ Богъ болѣе познавать нашу обязанность, и поспѣшиТЬ съ нашими средствами, молитвами и жизнею, чтобы все отдать для спасенія душъ!

## Избранные мысли.

Слово Божіе законъ. Нарушеніе закона — есть грѣхъ. Возмездіе на это нарушение — смерть — разлученіе съ Богомъ.

\* \* \*

Единственный путеводитель для всѣхъ человѣковъ есть — слово Божіе.

\* \* \*

Господь Богъ говоритъ къ нашему разуму чрезъ Свое слово, чтобы показать намъ путь къ небу.

\* \* \*

Чтобы сердце было довольно, долженъ въ немъ обитать Господь Богъ.